

Επόμενο βήμα η εις βάθος εξυγίανση των δημοσίων έργων



Στην ομιλία του ο υφυπουργός αναφέρθηκε στο κοντινότερο παρελθόν του μαθηματικού τύπου και παραδέχθηκε ότι έγινε με καλή πρόθεση, αλλά είχε

ένα εγγενές δομικό ελάττωμα. «Μπορούσε εύκολα να στηθεί και στηθηκε, διότι μπορείς με ένα δείγμα προκατασκευασμένο να βγάλεις ό,τι θέλεις.»



Ενώ στην αρχή ξεκίνησε, όπως είπε, με κάποια αντικειμενικότητα, στη συνέχεια έβγαζαν ότι ήθελαν. «Η αδυναμία του συστήματος είναι ότι απέκλειε τους λίγους, που δεν μπήκαν στο σύστημα. Αυτή είναι η αδιαφάνεια και το εγγενές δομικό του ελάττωμα.»

Αναφερόμενος στο πλεονέκτημα του μειοδοτικού διαγωνισμού ο κ. υφυπουργός είπε ότι, «όλοι οι διαγωνισμοί δεν μπορούν να στηθούν. Στο μειοδοτικό σύστημα δεν μπορείς να εγκαταστήσεις φίλους, διότι δεν μπορούν να είναι όλοι φίλοι, θα υπάρξουν και κάποιοι που δεν θα συμφωνούν»

Και πρόσθεσε ότι το σύστημα αυτό του μειοδοτικού διαγωνισμού που προωθεί η Κυβέρνηση δεν στήνει φίλους, φίλους στήνουν άλλα συστήματα, όχι επειδή οι εργολήπτες δεν κάνουν καλά έργα, αλλά διότι είχαν την εγγενή δομική αδυναμία.

Για όλους αυτούς τους λόγους η χώρα μας είναι υποχρεωμένη να καταργήσει τον μαθηματικό τύπο πριν δημιουργηθεί πρόβλημα στην Ε.Ε. επισήμανε ο κ. Ξανθόπουλος τονίζοντας ότι πρέπει να γίνει κάτι έγκαιρα για να διασωθεί το σύστημα και οι χρηματοδοτήσεις από την Ε.Ε.

«Το νομοσχέδιο πρέπει να κατεπειγόντως να ψηφισθεί στη Βουλή, διαφορετικά είμαστε καταδικασμένοι να γίνουμε “βόρα” της απώλειας πόρων, Αλλά και της συνεχιζόμενης αδιαφάνειας.»

Ζήτησε από τα πολιτικά κόμματα της Βουλής να βοηθήσουν, προκειμένου να βγει ο τομέας από το αδιέξοδο στο οποίο έχει περιέλθει.

Το σύστημα με τις καλύτερες συνθήκες δεν μπορεί να εξυγιανθεί πριν περάσουν πέντε χρόνια

«Κανένας δεν κατηγορεί τα έργα, αλλά το γεγονός ότι τα έργα αυτά υπερτιμολογήθηκαν, γιατί στηθηκαν, με τη βοήθεια των μηχανικών όλων των παρατάξεων να επιχειρήσουμε να επιτύχουμε την ουσιαστική εξυγίανση του συστήματος, που απαιτεί πολλά χρόνια.»

Στη συνέχεια χαρακτήρισε το νομοσχέδιο ότι είναι το καλύτερο δυνατό αποτέλεσμα το οποίο καταρτίστηκε, όπως είπε, από τους καλύτερους

και τιμότερους μηχανικούς του υπουργείου χωρίς κομματικά κριτήρια, τους οποίους κάλεσε ο ίδιος ύστερα από αίτημα του υπουργού κ. Σουφλιά.

Το σύστημα με τις καλύτερες συνθήκες δεν μπορεί να εξυγιανθεί πριν περάσουν πέντε χρόνια είτε ο υφυπουργός και αυτό γιατί επί της ουσίας πρέπει να ενισχυθούν οι υπηρεσίες, να μειωθεί ο αριθμός των συμβούλων που επί Κυβέρνησης ΠΑΣΟΚ καθιερώθηκαν, να μειωθεί επίσης ο αριθμός των έργων με αυτοχρηματοδότηση που έγιναν με τρόπο ασύστολο, και των οποίων οι συμβάσεις ξεκίνησαν από την προηγούμενη Κυβέρνηση και δεν είναι ό,τι καλύτερο όπως χαρακτηριστικά είπε για το συμφέρον του ελληνικού δημοσίου.

Καταλήγοντας τόνισε ότι «βρισκόμαστε σε μια εξαιρετική δύσκολη καμπή για τα δημόσια έργα στη Ελλάδα. Τα βήματα είναι δύο. Το πρώτο είναι αναγκαίο βήμα, αυτό που κάνουμε τώρα, ενώ έπρεπε να γίνει νωρίτερα. Το δεύτερο είναι η εις βάθος εξυγίανση του όλου πνεύματος των δημοσίων έργων, για το οποίο ως ακαδημαϊκός δάσκαλος ζητώ τη συμπαράσταση όλων».